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                                                         تينركوكثانوية    
 .                                            4+1 ج م عتك1المستوى:  

 في مادة الثانيالامتحان         
 العلوم الطبيعية.           

  04/03/2010 
 ساعة. 2المدة:   

 
 )ن6.5( التمرين الأول:

ّ                     دراسة بعض الظواهر الحیویة التي یقوم بها النبات الأخضر حض رنا التركیب التجریبيصد ق                                                        
 التالي:

 

 
 

 الي:تنغیر في تركیب وسط الحوض الزجاجي ونسجل النتائج كما هو موضح في الجدول ال
 المطروح O2اع الـإشع إشعاع الجزیئات العضویة المصطنعة التركیب الكیمیائي للوسط

H2O+CO2  بهC مشع                   +           - 
H2O+CO2  بهO مشع                   +           -          
H2O  بهO + مشعCO2                    -           + 

 : غیاب الإشعاع. -.      ع+: وجود الإشعا
 ن)4.5( ؟الجدول في ماذا تستنتج تحلیلك للنتائج الموضحة -1
 ن)2( وضح الظاهرة المدروسة بواسطة معادلة كیمیائیة. -2

 ن)6.5( التمرين الثاني:
على تأثیر تركیز السماد الأزوتي على مردود نبات الشعیر، فتم تغییر تركیز السماد  أجریت دراسة

 وحساب المردود الموافق في كل مرة. سجلت النتائج في جدول كما یلي:
 225 200 175 150 125 100 75 50 25 ماد (كلغ/هكتار)تركیز الس

 42 50 54 52 48 43 38 30 22 مردود الشعیر (قنطار/هكتار)

 ن) 4( حول معطیات الجدول إلى منحنى بیاني. -1
   )ن2.5( ؟من تحلیلك للمنحنى ماذا تستنتج -2

 ن)7( الوضعية الإدماجية:

 ماء
 الإیلودیانبات 

 حوض زجاجي

 ضوء
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 إلیك السندات التالیة:
 

 2السند                                              1السند 
         

 
 
 
 

 3السند 
        

            
 4السند         

                                                   
         

 
 
 
 

 5السند 
 
 
 
 
 
 
 

ناقش السندات ثم اقترح طریقة تسمح بالحصول على سلالات مقاومة للفیزاریوم وذات ثمار  -
 كبیرة.

 یعتبر مرض البیوض المتسبب فیھ فطر     
Fusarium oxysporum    

من أخطر أمراض النخیل  (الفیزاریوم) 
بالمغرب والجزائر حیث قضى على أكثر من 

 . ملیون نخلة خلال قرن من الزمن 13
 )1998(مولاي حسن سدرة،

م للفیزاریوم والذي صورة لذكر النخیل المقاو 
 یسمح بإعطاء ثمار صغیرة

ي تصورة لأنثى النخیل الحساس للفیزاریوم وال
 سمح بإعطاء ثمار كبیرة.ت

عند إجراء تهجین بین سلالتین من النخیل 
ولى عبارة عن ذكر مقاوم للفیزاریوم ویسمح الأ

ثمار صغیرة والثانیة عبارة عن أنثى بإعطاء 
تم  ،حساسة للفیزاریوم وتسمح بإعطاء ثمار كبیرة

الحصول في الجیل الأول على سلالة مقاومة 
وعند  .للفیزاریوم وتسمح بإعطاء ثمار كبیرة

تهجین أفراد الجیل الأول فیما بینها تم الحصول 
في الجیل الثاني على أربع سلالات:  مقاومة 

وتسمح بإعطاء ثمار كبیرة،  مقاومة للفیزاریوم 
،  حساسة للفیزاریوم وتسمح بإعطاء ثمار صغیرة

للفیزاریوم وتسمح بإعطاء ثمار كبیرة،  حساسة 
       للفیزاریوم وتسمح بإعطاء ثمار صغیرة.  

عن  صورة لكیفیة تكثیر السلالة المرغوبة
 .طریق التكاثر الخضري
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 اقترح طریقتین لإكثار السلالة المرغوبة. -
 المادة یتمنون لكم النجاح والتوفیقأساتذة                                                     

 ثانوية بودة.                                                          
 ج م عتك.                                            1المستوى:   

 الامتحان الثاني في مادةتصحيح        
 العلوم الطبيعية.             

  07/03/2010 
 ساعة. 1المدة:    

 
 )6.5( التمرين الأول:

 ن)3( تحلیل النتائج الموضحة في الجدول: -1
مشع نلاحظ أن الجزیئات العضویة  Cبه  H2O+CO2في حالة احتواء الوسط على  -

 تكون مشعة والأوكسجین المطروح یكون غیر مشع. خلال عملیة التركیب الضوئي المصطنعة
نلاحظ أن الجزیئات العضویة  مشع Oه ب H2O+CO2في حالة احتواء الوسط على  -

 المصطنعة خلال عملیة التركیب الضوئي تكون مشعة والأوكسجین المطروح یكون غیر مشع.
نلاحظ أن الجزیئات العضویة  CO2مشع + Oبه  H2Oفي حالة احتواء الوسط على  -

   مشع.تكون غیر مشعة والأوكسجین المطروح یكون  خلال عملیة التركیب الضوئي المصطنعة
 ن)1.5( الاستنتاج: -

المصطنعة خلال عملیة التركیب  مصدر الكربون والأوكسجین الموجودان في المادة العضویة
 .CO2 هو الضوئي

 . H2O مصدر الأوكسجین المطروح خلال عملیة التركیب الضوئي هو
  ن)2(توضیح الظاهرة المدروسة بواسطة معادلة كیمیائیة:  -2

   یخضور + أنزیمات                                                                              
6 CO2 + 12 H2O                         C6H12O6 + 6 O2 + 6 H2O.  

 ضوء                                                                                       
 ن)6.5( :لثانيالتمرين ا

 ن)4( تحویل معطیات الجدول إلى منحنى بیاني: -1
 
 
 
 
 
 
 
 

 نبات الشعیر بدلالة تركیز السمادمنحنى تغیرات مردود 
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 ن)1( تحلیل المنحنى: -2

 التحلیل (كلغ/هكتار) تركیز السماد الأزوتي
 یزداد مردود الشعیر بزیادة تركیز السماد الأزوتي.  175 - 25   
 یتناقص مردود الشعیر بزیادة تركیز السماد الأزوتي. 225 - 175   
 )1.5( تاج:الاستن -

 الزیادة المفرطة من الأسمدة فيأن زیادة تركیز الأسمدة في التربة تعمل على زیادة المردود، إلا 
 تعمل على نقصان المردود. التربة

 ن)7الوضعیة الإدماجیة: (
 
 
 
 
 
 


